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Folketinget har i skrivelse af 10. maj 2012 (spørgsmål S 3216) anmodet om min 
besvarelse af følgende af Dennis Flydtkjær (DF) stillede spørgsmål:

Spørgsmål 3216:

”Vil ministeren med baggrund i artiklen »22-årig kvinde: Jeg så min hund blive 
sexmisbrugt« på eb.dk den 9. maj 2012 være med til at indføre en mere klar hjemmel i 
lovgivningen, der forbyder seksuel omgang med dyr, så politiet har et klarere grundlag 
for at gribe ind i sådanne sager?”

Svar:

I den artikel, som der henvises til i spørgsmålet, omtales en episode, hvor en mand har 
haft seksuel omgang med en anden persons hund i hundeejerens have. Det fremgår af 
artiklen, at hundeejeren påtænker at indgive politianmeldelse i anledning af episoden. I 
artiklen giver hundeejeren bl.a. udtryk for den opfattelse, at det i Danmark bør være 
ulovligt for mennesker at have seksuel omgang med dyr. 

Jeg finder det rigtigst ikke at kommentere den konkrete sag, men kan generelt oplyse, at 
menneskers seksuelle omgang med dyr allerede er forbudt efter dyreværnslovens § 1, 
hvis dyret derved udsættes for smerte, lidelse, angst, varigt mén eller væsentlig ulempe. 

Særligt for så vidt angår seksuel omgang med andres dyr, følger det af straffelovens § 
264, stk. 1, der vedrører husfredskrænkelse, at det er strafbart at skaffe sig adgang til 
andres huse eller andet ikke frit tilgængeligt areal. Det gælder uanset, om formålet er at 
have seksuel omgang med dyr eller ej. 
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I forhold til spørgsmålet om, hvorvidt menneskers seksuelle omgang med dyr generelt
bør forbydes, uanset om dyret derved udsættes for smerte, lidelse, angst, varigt mén eller 
væsentlig ulempe, bemærkes, at spørgeren sammen med fem andre 
folketingsmedlemmer for Dansk Folkeparti den 17. april 2012 har fremsat et 
beslutningsforslag om forbud mod menneskers seksuelle omgang med dyr 
(beslutningsforslag nr. B 78). Beslutningsforslaget har til formål at pålægge regeringen 
inden udgangen af indeværende kalenderår at gennemføre de fornødne ændringer af 
lovgivningen, der sikrer et forbud mod menneskers seksuelle omgang med dyr.
Folketingets 1. behandling af beslutningsforslaget er planlagt til den 29. maj 2012. 

Jeg vil i forbindelse med 1. behandlingen af beslutningsforslaget redegøre nærmere for 
regeringens holdning til forslaget og dermed også til spørgsmålet om, hvorvidt der bør 
indføres et generelt forbud mod menneskers seksuelle omgang med dyr. 

Mette Gjerskov

/Louise Vadheim Guldberg


